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Sehr geehrte Elternvertreter/innen,

aus gegebenen Anlass wendet sich die Fachkonferenz Sport mit diesem Schreiben an Sie.
Die Anzahl der "Sportbefreiungen" durch Eltern haben in der letzten Zeit zugenommen. Dabei wird offensichtlich vergessen, dass lediglich die Fachlehrkraft oder ein Arzt eine Befreiung vom Sportunterricht erteilen darf. Daher hier noch einmal die rechtlichen Grundlagen für eine  "Beurlaubung vom Sport-und Schwimmunterricht" (Verwaltungsvorschrift - Schulbetrieb §10):

(1) Schülerinnen und Schüler können aus zwingenden Gründen ganz oder teilweise vom Sportunterricht beurlaubt werden. Die Beurlaubung muss von den Eltern schriftlich beantragt und begründet werden. Soll die Beurlaubung länger als eine Woche erfolgen und bestehen begründete Zweifel an der gesundheitlichen Beeinträchtigung, kann die Schulleitung (Fachlehrkraft) die Vorlage eines ärztlichen Attestes verlangen.
Wenn die Beurlaubung einen Zeitraum von vier Wochen überschreitet, ist hierfür das Formular gemäß Anlage 2 verbindlich. Es ist … durch die Schule bereitzustellen.

(2) Die Beurlaubung soll höchstens für ein halbes Jahr ausgesprochen werden, es sei denn, dass die Art der Erkrankung… mit Sicherheit eine Teilnahme am Sportunterricht innerhalb eines längeren Zeitraumes nicht zulässt.

(3) Die vom Sportunterricht beurlaubten Schülerinnen und Schüler können zur Teilnahme an theoretischen Unterweisungen und zu Hilfediensten herangezogen werden, …
Teilweise beurlaubten Schülerinnen und Schülern werden Übungen aufgegeben, die ihnen gemäß ärztlicher Bescheinigung gestattet sind.

(5) Entscheidungsbefugt sind:
     
a. für die Beurlaubung bis zu vier Wochen die für den Sportunterricht zuständige Lehrkraft,
b. für zeitlich darüber hinausgehende Beurlaubungen die Schulleitung


Die meisten Eltern halten sich an die vorgegebenen Regeln und stellen für ihr Kind einen formlosen Antrag auf Beurlaubung (Befreiung) vom Sportunterricht mit Nennung eines Grundes bei der entsprechenden Lehrkraft. In aller Regel wird diesem Antrag auch entsprochen und die Kinder übernehmen kleine Helferaufgaben.
Doch kleine Zettel, ohne Anrede mit dem Inhalt: "Hiermit befreie ich mein Kind heute vom Sportunterricht." können wir nicht akzeptieren.

Über die zeitweilige Beurlaubung vom Sportunterricht hinaus gibt es für chronisch kranke Kinder die Möglichkeit eines Nachteilsausgleiches. Wenn Sie Fragen dazu haben, setzen Sie sich mit der Lehrkraft Ihres Kindes in Verbindung. Wir beraten Sie gern.


Fachkonferenz Sport
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